PROCES VERBAL DE LA SEANCE DU CONSEIL MUNICIPAL

DE LA COMMUNE DE MESNAC

Séance du 04 juillet  2011
L’an deux mil onze, le quatre juillet, à vingt  heures trente minutes, le Conseil Municipal de cette Commune, régulièrement convoqué, s’est réuni au nombre prescrit par la Loi, dans le lieu habituel de ses séances, sous la présidence de Monsieur Georges RENOU, Maire.

Nombre de Conseillers Municipaux en exercice : 09
Date de convocation du Conseil Municipal : 28 juin 2011
Présents : MM. RENOU Georges, MERLIERE Roger, GOIS Didier,  DELMAS Frédéric, et Mr TESSERON Jean-Pierre.
Excusés : Mmes ERNOUF Christine, DANGER Christiane, SEVRIN Thérèse  et Mr MARROT Patrick
Monsieur Frédéric DELMAS  a été élu  secrétaire de séance.
Lecture du procès-verbal de la séance du 18 mai   2011 approuvé à l’unanimité.

1. Rattachement d’une délibération à la séance du 18 mai 2011 : PVR pour Mr Garcia et Mlle Dangevil  (terrain aux fosses)
Mr le Maire présente au conseil Municipal, les devis concernant l’alimentation en eau potable, énergie électrique et téléphone, pour la viabilisation d’une bande de terrain de 80 mètres large située de part et d’autre du chemin rural n°25 en partant des parcelles cadastrées section B n° 528 à 270 et section B n° 275 à 524. (Soit une superficie totale de 9 000 m2).

La dépense s’élèverait à 3 493.09  Euros, répartis de la façon suivante :

-
Electricité (SDEG)……………………………………………………935.00

-
Téléphone (SDEG)…………………………………………………..970.28

-
Eau (SIVOM) (3175.62 : 2 =1587.81)……………………………1 587.81

La surface du terrain de Mr GARCIA François et Mlle DANGEVIL Carole est de 1541 m2 soit une  participation éventuelle  de 598.09 €

Après délibération, le conseil municipal :

Demande une participation de 75 % du montant des travaux à Mr GARCIA François et Mlle DANGEVIL Carole  soit 448.57 Euros.

2. PVR  pour Mr Bachelier et Mlle Voisin (Terrain rue du bois de Cognac)

Monsieur le Maire informe le Conseil Municipal que par délibération du 04 Février 2005, le Conseil Municipal, dans le cadre de la participation pour voies et réseaux (PVR) avait accepté et déterminé un prix de 0.311 € le m2 applicable aux terrains constructibles situés de part et d’autre de la voie communale n°219, soit une bande de 80 mètres de larges de chaque coté, rue  du bois de Cognac. 

La surface du terrain  est de 934  m2, soit une participation éventuelle de 290.47 €

Après délibération, le Conseil  Municipal demande une participation de 75% du montant des travaux, soit 217.85 Euros.

3. Demande Exonération de la taxe des ordures ménagères de la SCI du bois de Cognac et de la SARL Macoin

Monsieur le Maire informe le Conseil Municipal, de la demande de Monsieur Christian SUBIN et de Monsieur Eric MACOIN tendant à obtenir l’exonération de la taxe d’enlèvement des ordures ménagères pour leur entreprise – SCI DU BOIS DE COGNAC qui livre, à titre onéreux, ses déchets industriels chez THIOLLET Recyclabe- et  la SARL MACOIN  qui ne produit pas de déchets. 

Après délibération, le conseil municipal accepte, à la l’unanimité, l’exonération totale  de la taxe des ordures ménagères pour l’entreprise SUBIN – SCI DU BOIS DE COGNAC et la SARL MACOIN  pour l’année 2011.

Il est à noter que ces sociétés ne pourront  plus bénéficier de la collecte des déchets ménagers (poubelles) et du tri sélectif (sacs jaunes).

4. Avenant n°02 pour l’aménagement de la rue de l’église

Monsieur le Maire informe le Conseil Municipal que les délais d’exécution des travaux pour l'aménagement de la rue de l'église à Mesnac sont prolongés de 4 semaines. Le cabinet A2i a donc établi l'avenant n°02.

Après délibération, le Conseil Municipal à l'unanimité accepte l'avenant n°02 concernant l'aménagement de la rue de l'église et autorise Monsieur le Maire  à le signer.

5. Terrain Mme CHAUVIN   à Vignolles
Le conseil municipal décide de proposer l’acquisition du terrain au prix du terrain à construire 
6. Terrain de Mr et Mme MARTINERIE

Suite à la rencontre avec Mr et Mme MARTINERIE, le conseil municipal propose d’acquérir une partie du Terrain section A n°756 au prix de 15€/m2. Une proposition financière sera faite ultérieurement après que la superficie  soit établie par le géomètre.

La clôture sera refaite à neuf par les employés. (Panneau soudé + portail) 

Un courrier va être envoyé à Mr et Mme MARTINERIE pour accord.

7. Achat d’un portable

Acquisition d’un portable pour la commune, avec un forfait d’une heure 

8. Motion contre la libéralisation des droits de plantation

Considérant la superficie apte à la plantation très importante par rapport à la superficie plantée : 282 000 ha de terres arables contre 79 723 ha plantés à ce jour ;

Considérant le poids économique de la filière Cognac (employant 17 000 personnes dans le bassin  d'emploi charentais) et son impact sur la dynamique rurale ;

Considérant les risques de la raréfaction de la diversité de la faune et de la flore dus à une monoculture intensive (du type vignes industrielles) ;

Considérant l'impact sur la valeur patrimoniale d'une absence de régulation sur les entreprises viticoles ;

Considérant qu'une libéralisation n'entraînerait aucun gain ni en terme de qualité, ni en terme de pouvoir d'achat pour le consommateur ;

Les élus du Conseil général de la Charente s'opposent à la libéralisation des droits de plantation.

Parce qu'aucun autre système de gestion du potentiel de production ne peut répondre aux problématiques de désorganisation des marchés ;

Parce qu'un système basé sur la seule gestion de l'offre n'empêcherait pas la captation de notoriété de l'appellation Cognac par des produits similaires élaborés dans la même région de production ;

Parce qu'une régularisation du potentiel de plantation n'est pas incompatible avec une compétitivité et une productivité de la filière.

Nous appelons tous les élus, à leur niveau de responsabilité, à faire du maintient des droits de plantation un débat prioritaire ;

Nous demandons à ce que les instances européennes prennent position contre la libéralisation des droits de plantation.

Après en avoir délibéré, le conseil municipal  à l'unanimité adopte cette motion à l'unanimité.
 9. Divers

- Curage du fossé derrière la mairie → contacter le SIVOM
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21h40

